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Si priemerSi priemerSi priemerSi priemer    
 
Si priemerom piatich ľudí okolo teba, s ktorými prichádzaš najčastejšie do kontaktu.  Autorom tejto 
myšlienky je najlepší americký lektor posledných desaťročí Jim Rohn. Nie je jedno, kto je okolo teba, s kým sa 
stretávaš, komu pomáhaš a kto pomáha tebe. Na ceste za lepším životom a výsledkami je žiaduce pomáhať 
ľuďom okolo teba. Môžeš sa stať pozitívnym egoistom, vráti sa ti to.  
 
Pozitívnym egoistom - čo to znamená? Ak je pravdivé Rohnove pravidlo, tak práve vedomou pomocou 
najbližším spolupracovníkom okolo seba automaticky pomáhame sami sebe. Dostaneme sa iba tak ďaleko, 
ako nám to umožnia ľudia okolo nás. Čím lepší budú oni, tým máme šancu vyniknúť my sami. Samozrejme, 
za predpokladu, že budeme rozvíjať aj svoje znalosti a pracovať na svojej vyššej hodnote. Toto pravidlo je 
tým účinnejšie, čím viac je človek odkázaný na tímovú spoluprácu s inými ľuďmi. Platí to rovnako aj na šport 
a všade tam, kde máme ľudí okolo seba na ceste za výsledkami.  
 
Ako z toho vyťažiť čo najviac? Ak si vedúci práce iných ľudí, primárne buduj seba a paralelne si definuj 5 - 7 
ľudí, ktorí najviac ovplyvňujú dosahovanie vašich spoločných výsledkov. Potom sa im začni venovať a buduj 
ich znalosti, podporuj ich, pomáhaj im na ich ceste hore . Každý kľúčový človek tvojho tímu by mal mať 
Individuálny plán rozvoja a ty by si mal ísť príkladom. Ako povedal Tomáš Baťa: "Vedenie vzorom je najväčšia 
sila.“ Dá sa to isté využiť aj v tímovom športe? Jednoznačne. Každý vynikajúci tím má svoje výnimočné 
hviezdy, ktoré však potrebujú opäť kvalitu okolo seba.  
 
Výnimočné spoločenstvá, firmy, mužstvá, štáty, nemôžu byť tvorené priemernými myšlienkami a činmi. 
Nedá sa mať výnimočný život pri priemernom konaní. Ak pomáhame ľuďom okolo seba, pomáhame aj sebe. 
Najväčší pokrok dosiahneme, ak si vyberieme päť kľúčových ľudí a dáme im viac. Vďaka tomu, že viac 
dostanú, môžu oni viac odovzdať. Dobré by nám nemalo stačiť, dobré je priemer. Zvýšme našu priemernú 
hodnotu podporou ľudí najbližšie okolo nás. Tým môžeme byť výnimoční.  
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